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Ο Γιώργος Σεφέρης και η ποίησή του μέσα από 
τη ζωγραφική και τη φωτογραφία
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Χειρόγραφα και φωτογραφίες του Γιώργου Σεφέρη, προσωπικά του αντικείμενα, 
έργα και αντικείμενα που ο ίδιος ο ποιητής ζωγράφισε και πρωτότυπα έργα 
κορυφαίων Ελλήνων ζωγράφων που εμπνεύστηκαν ή εμπνέονται από την ποίησή 
του περιλαμβάνει η μεγάλη έκθεση που θα παρουσιαστεί στο Τελλόγλειο Ίδρυμα 
Τεχνών Α.Π.Θ. Τίτλος της, «Όταν το φως χορεύει, μιλώ δίκαια. Ο Γιώργος Σεφέρης 
και η ποίησή του μέσα από τη ζωγραφική και τη φωτογραφία». Τα εγκαίνια θα 
γίνουν από τον Δήμαρχο Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη την Πέμπτη 28 
Φεβρουαρίου 2019, στις 19.00.

Μετά τον «Κόσμο του Οδυσσέα Ελύτη: Ποίηση και Ζωγραφική», που 
παρουσιάστηκε την άνοιξη του 2016, το Τελλόγλειο Ίδρυμα συνεχίζει τη σειρά των 
αφιερωμάτων του στους μεγάλους ποιητές.
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Η έκθεση «Όταν το φως χορεύει, μιλώ δίκαια. Ο Γιώργος Σεφέρης και η ποίησή του 
μέσα από τη ζωγραφική και τη φωτογραφία» πραγματοποιείται με τη γενική 
ευθύνη της γ.γ. του Δ.Σ. του Τελλογλείου Ιδρύματος, καθηγήτριας του Α.Π.Θ. 
Αλεξάνδρας Γουλάκη Βουτυρά σε επιμέλεια του Τάκη Μαυρωτά, διευθυντή του 
εικαστικού προγράμματος του Ιδρύματος Θεοχαράκη. Παρουσιάστηκε για πρώτη 
φορά στο Ίδρυμα Β. & Μ. Θεοχαράκη, στην Αθήνα, τον χειμώνα 2017 – 2018. Στο 
Τελλόγλειο Ίδρυμα θα εμπλουτιστεί με νέα εκθέματα και θα πλαισιωθεί από πολλές 
παράλληλες εκδηλώσεις.

Ο τίτλος της έκθεσης είναι δανεισμένος από έναν στίχο του ποιητή από το 
«Τετράδιο γυμνασμάτων Β’».

Περιλαμβάνει:

– Χειρόγραφα του Σεφέρη, τις πρώτες εκδόσεις του, το Νομπέλ Λογοτεχνίας που 
του απονεμήθηκε το 1963, έργα και αντικείμενα (κολοκύθες, βότσαλα, ένα ξύλινο 
ερμάριο κ.ά.), που ο ποιητής έχει ζωγραφίσει.
– Ασπρόμαυρες φωτογραφίες που έβγαλε ο Σεφέρης από την περίοδο των 
φοιτητικών του χρόνων στο Παρίσι έως τα τελευταία του ταξίδια στην Ελλάδα και 
το εξωτερικό.
– Εικονογραφήσεις ποιημάτων του από τους Γιάννη Τσαρούχη, Γιάννη Μόραλη, 
Τάσσο και Γιάννη Ψυχοπαίδη.
– Έργα μεγάλων Ελλήνων καλλιτεχνών εμπνευσμένα από την ποίησή του, όπως 
των Σπύρου Βασιλείου, Νίκου Χατζηκυριάκου-Γκίκα, Γιάννη Τσαρούχη, Τάσσου, 
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Γιάννη Μόραλη, Παναγιώτη Τέτση, Χρίστου Καρά, Κώστα Τσόκλη, Σωτήρη 
Σόρογκα, Βάνας Ξένου.

Τα εκθέματα είναι δανεισμένα από την Άννα Λόντου, το Μουσείο Μπενάκη – 
Πινακοθήκη Γκίκα, το Ίδρυμα Β. & Μ. Θεοχαράκη, το ΜΙΕΤ, το Ίδρυμα Τσαρούχη και 
το Μουσείο Βασίλη και Ελίζας Γουλανδρή, το Momus, τις εκδόσεις Ίκαρος, καθώς 
και από τη συλλογή του Τελλογλείου, τη συλλογή Σ. Φέλιου, άλλους ιδιώτες 
συλλέκτες και τους συμμετέχοντες εικαστικούς δημιουργούς.

Διάρκεια έκθεσης: 28 Φεβρουαρίου – 1 Ιουνίου 2019.


